

43  
Anniversary

✧ 年度目標-成為蒙召的群體-建造 ✧

2025/02/09 (日)

基督教

浸

信

會

榮

恩

堂

本堂發展異象

立足聖道

活出聖潔

宣揚聖召

聖經

生命

福音

唯獨信心  
Sola Fide

唯獨恩典  
Sola Gratia

唯獨基督  
Sola Christo

唯獨聖經  
Sola Scriptura

唯獨上帝的榮耀  
Sola Deo Gloria

所以你們要謹守遵行，這就是你們在萬民眼前的智慧、聰明  
申命記四章6節

全然的敗壞

Total Depravity

無條件的揀選

Unconditional Election

限定的救贖

Limited Atonement

不可抗拒的恩典

Irresistible Grace

聖徒永蒙保守

Perseverance of the Saints



基督教浸信會榮恩堂  
Glory Grace Scatter Church

- 會址：台北市內湖區內湖路三段143巷6號
- 網址：<http://www.glorygrace-church.org.tw>
- 教會信箱：[jnchurchneihs@gmail.com](mailto:jnchurchneihs@gmail.com)

- 駐堂牧者：邱頌恩傳道夫婦
- 牧者信箱：[evangelist.dylan@gmail.com](mailto:evangelist.dylan@gmail.com)
- 電話：(02)2790-6286 傳真：(02)2792-6187  
(02)7755-7335



# 主日崇拜程序

1. 宣召..... 主席

2. 以頌讚敬拜..... 歌頌主愛

耶穌是我磐石..... 衆立

3. 禱告..... 主席

4. 以奉獻敬拜..... 獻上最美..... 會衆

5. 以聆聽敬拜

經文·亞一：16-三：3

信息·聖殿與聖城的重建—窪地裡的石榴樹之建造與拯救-

揀選與榮耀..... 邱頌恩傳道

6. 聖餐與醫治..... 寶架清影..... 邱頌恩傳道

7. 愛心奉獻..... 彼此相愛..... 會衆

8. 教會事工與肢體關懷..... 主席

9. 認信..... 使徒信經..... 會衆

我信上帝，全能的父，創造天地的主。

我信耶穌基督，上帝的獨生子，我們的主；因聖靈感孕，由童貞女馬利亞所生；在本丟彼拉多手下受難，被釘於十字架，受死，埋葬，降在陰間；第三天從死人中復活、後升天，如今坐在全能父上帝的右邊；將來必從那裡降臨，審判活人死人。

我信聖靈，聖而公之教會；聖徒相通；罪得赦免；身體復活；並且永生。阿們！

10. 頌榮..... 讚美一神..... 會衆

讚美一神萬福之源，天下生靈都當頌言，  
天上萬軍也讚主名，同心讚美父子聖靈。阿們

11. 祝禱..... 邱頌恩傳道

12. 彼此問安、散會..... 會衆

# ✧ 詩歌歌詞 ✧



## 歌頌主愛

1. 我要頌主大慈愛，口舌永說不盡，甘願擔當我重刑，流血贖我罪身，將我污穢洗白淨，日與父神親近；身靈安居主愛裡，永遠滿足我心。主的愛滿足我心，主的愛滿足我心，何等長闊高深，令我稱頌歡欣，主的愛滿足我心。
2. 我要頌主大慈愛，與眾聖同歌吟，欣感主愛激勵我，滿心火熱如焚，甘願與我為密友，彼此靈交日親；情意最厚恩無盡，越久主愛越深。主的愛越久越深，主的愛越久越深，猶如大海汪洋，我要時時歌唱，主的愛越久越深。
3. 我要頌主大慈愛，遠超我人心願，從主莫測之豐富，充滿無量充滿，永遠沉潛主愛中，時時有新效驗；愛我終必愛到底，主愛永不改變。主的愛永不改變，主的愛永不改變，從永遠到永遠，我要歡聲頌讚，主的愛永不改變。

## 耶穌是我磐石

1. 主耶穌是我大磐石，我靠著主能得平安；狂風暴雨不能淋著，我靠著主能得平安。
2. 日間蔭涼，夜間牢靠，我靠著主能得平安；不怕仇敵前來吵鬧，我靠著主能得平安。
3. 四面起狂風大驚嚇，我靠著主能得平安；不要離開得救磐石，我靠著主能得平安。

4. 耶穌是我堅固磐石，我靠著主能得平安；主居我心永不驚嚇，我靠著主能得平安。

（副歌）主耶穌是我靈魂的避難處，如沙漠地有蔭涼所，主耶穌是我磐石是頂堅固，我靠著主能得平安。

## 獻上最美

1. 請聽救主呼聲「獻上最美！」處卑微或升高，主自分配。盡你才力所能，不為求賞，祇求為恩主不求人稱揚。
  2. 不理會人稱讚或是怠慢，但求父神喜悅使父心歡！凡事求善求真，必蒙恩福，不論工作、思想全力以赴。
  3. 黑夜迅速過去，時日似箭，今日所做之工，主要考驗。盼望主再來時，享受安息，主曾應許賜福忠心僕役。
- （副歌）凡為耶穌作的都蒙福，但主要各人全力以赴，我才力雖微小，不足稱道，祇求盡心、盡意、盡力、愛主。

## 寶架清影

1. 在主寶架清影中，我願腳步立定，好像炎暑遠行辛苦，投進磐石蔭影；好像曠野欣逢居處，長途喜見涼亭；到此得息肩頭重擔，養力奔赴前程。
2. 神聖十架的蔭下，是我安樂之鄉，主面光華輝煌照耀，何須別有光亮？世界虛榮，不足貪圖，得失非所計較；但將罪惡看為羞恥，寶架看為榮耀。

## 彼此相愛

1. 愛主之人彼此相愛，和睦謙誠相待；此是救主寶貴命令，合當體主心懷。
2. 弟兄若有愁苦患難，應當彼此承擔；同一靈命，情情相感，哀樂息息相關。
3. 掃清嫌怨，離卻驕慢，化除一切紛爭；若有過失，憑愛規勸，表明手足之情。
4. 各人心中盛發熱情，暢達如同活泉；甜蜜團契相親相敬，在地彷彿在天。



# 聖工事奉

## 崇拜聖工事奉

主日崇拜					查經禱告會崇拜		
本週主日			下週主日		本週三	下週三	
第一堂	第二堂		第一堂	第二堂			
講員	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	—	徐明德牧師	邱頌恩傳道	邱頌恩傳道	
主席	—	—	—	—	—	—	
司琴	—	—	—	—	—	—	
音控	—	—	—	—	—	—	
收奉獻	—	—	—	—		敬拜	合班 分班
招待	—	—	—	—	兒童主日學	本週	—
插花	—	—	—	—		下週	—
獻花	—	—	—	—			
主餐預備	—	—	—	—			
分主餐	—	—	—	—			
輪值執事	—	—	—	—			

因個資法隱蔽

## 書籍或短文介紹

對於所有不喜歡得救確據這一教義的人（因為覺得這會使人自以為是），我進而的回應是，跟隨彼得、保羅、約伯和約翰的腳蹤行，你大概不會自以為是吧！若有任何人是謙卑的、內心柔和的，他就是這樣的人；與此同時，他們談到他們的盼望的時候，都是滿有確據。毫無疑問，這教導我們，深刻的謙卑與強烈的確據是完全匹配的，而在確信與驕傲之間，卻沒有必要的聯繫。

我進一步的回應是，有許多人已經得到了如前文所述的得救確據，在我們今天的這個時代也是如此。若有人說得救確據只是使徒時代才有的，對此我絕不認同。就是在英國，也有許多的信徒，他們與聖父及聖子同行，有著親密的、幾乎不間斷的團契。他們活在與上帝和好而來的平安之光中，並以此為樂。這些人都是有記錄可查的，若筆墨允許，我可以列出一些眾人皆知的名字。這就是一直以來的事實，這事實已足以說明。

本文轉引自（李漫波、朱保平譯，J.C Ryle原著，2013，《聖潔》，北京：三聯書店。頁130-131。）

## 教理問答

本週暫停

年度目標-成為蒙召的群體-建造

本堂發展異象

立足聖道  
聖經

活出聖潔  
生命

宣揚聖召  
福音

## 榮恩講壇 - 改變生命的信息

### 把你腳上的鞋脫下

王安琳傳道  
十一月17日

經文：約書亞記五：13-15

人每日皆要穿鞋與脫鞋，甚至不只一次，因為是自然，所以不會深思其意（屬靈意義）。有些教會上講台要脫鞋，有些則是進教會就要脫鞋，需盡早告知服事的人，免得襪子有洞，就很不好意思。約書亞在過約但河後，行了割禮、守了逾越節，預備開始打仗之時，他很清楚知道神要將耶利哥交在他手中，忽然有一人來到他面前，手中有拔出的刀，面對他而站，約書亞問了問題：「你是幫助我們？是幫助我們敵人？」那人回答：「我來是要作耶和華軍隊的元帥。」約書亞馬上伏俯下拜，說：「我主有什麼話吩咐僕人？」元帥只吩咐他一件事，就是：「把你腳上的鞋脫下來，因你所站之地是聖的。」這是約書亞在預備進迦南地打聖戰前，神所吩咐他做的事。

### 聖經中另載有關「脫鞋」之處

#### 1. 聖經另處的記載：

A. 聖經中，有關「脫鞋」之舉的記載另有四處

- 賽廿：2 – 作埃及與古實羞辱的預表，拖鞋為預表多項行動之一，非主體。
- 申廿五：10 – 為兄長留後之義務的記載（與路得記中記載之義務相似）

B. 此次討論的兩處經文

- 出三：1-6 – 摩西蒙召之時，有脫鞋之舉。
- 得四：1-10 – 波阿斯與至親交涉之時，這位至親也有脫鞋之舉。

#### 2. 出三：1-6

摩西已經近80歲，從他在埃及作王子之時，因殺了一個欺負以色列人的埃及人，而開始逃亡。之後，在米甸地牧他岳父的羊也已經將近40年的時間。一日他將岳父葉忒羅的羊群從米甸往西乃半島何烈山方向放牧，到了那山，神在荊棘火焰中向摩西顯現。摩西見異象，驚奇得要上前去看，這時，神就對他說：

不要近前來，當把你腳上的鞋脫下來，因你所站之地是聖地（與對約書亞說的話相似）。摩西是在被神呼召出來服事前，聽見神吩咐他做這事。

## 脫鞋的真義（一）：分別為聖

### 1. 何謂「聖地」

從以上兩段經文都看見神要摩西與約書亞脫下鞋子的理由，都是「因所站之地是聖的」。為什麼神說那一地是聖地？什麼是聖地？哪裡是聖地？是耶路撒冷？還是何烈山？吉甲地算是聖的嗎？然而當時摩西所站的何烈山並不在應許之地境內，而約書亞所在的吉甲地，當時更是迦南人所擁有的地。但神為什麼稱這兩處是聖的？原來，地之所以能為聖，是因為神在那裡！也就是說，無論神在哪裡，那裡就是聖的，地是因神的臨在而成為聖。

因此，何謂聖地？就是神所在之處！也就是有神同在之處！所以舊約時代，會幕整個是聖的，因是神同在、同住的落實；神要求以色列人要是聖的，因為神與他們同在、同住。今天的聖地在哪裡？教會之內是聖的？營會在外借場地辦時，是聖的還是俗的？其實有神同在之處就是聖地！所以，神也在我們裡面，因有聖靈與我們同在、同住，因此我們這個人就是神同在的落實，也就是聖地（林前六：19）

### 2. 與世塵污穢隔絕

因此，當那一地因神成為聖之時，神命令祂的僕人要將腳上的鞋子脫下，這不但是對著當時的情景說的，也是對著我們這個全人說的，但為什麼神特別指定要將「鞋子」脫下？是因為鞋子是污穢的，鞋子本是用來輔助人走路的工具，人來來往往在世上（世界），鞋子就沾染世塵，成為污穢；以前人的鞋子是繩子綁成的，腳也會沾染塵土；但腳可以洗淨，鞋子卻是不能，鞋子就算是洗了，也無法完全洗得乾淨，所以要脫下來，表示與世污穢隔絕、沒有牽連之意。

因此來到神前需要脫鞋，也就是要脫去世塵、不沾染世上污穢之意；什麼是「脫去、不沾染世塵」？它屬靈的意義是什麼呢？就是看事情的角度、做事情的方法、評量人、事、物的價值觀，都與世人不同，是要用屬天（不是屬地、屬世）的眼光與價值觀，去評量事務、去行事為人。

比如說，世人在世追求成功，為得著名、利、權、勢，傾其一生的時間與精力，甚至不擇手段。而基督徒是凡事要榮神益人，要行公義、好憐憫、存謙卑的心與神同行。再比如說，世人看婚姻，外在：要郎「財」女「貌」，內在：個性合不合決定一切。而基督徒對於婚姻是一男一女、一夫一妻、一生一世。



摩西在埃及作王子時，用權勢打死埃及人救以色列人，神不喜悅，將摩西送曠野磨練性情。掃羅王打亞瑪力人的戰爭，留下上好的，雖說願意當作祭物獻給神，但仍不得神喜悅，被神責備。

前一陣子，林書豪打NBA風靡全世界，但神為什麼沒有一直讓他這樣順利？他自己會受不了，因為實際球技還沒那麼強，生命力量還不那麼強，需要恢復正常人的生活。他的任務不在打球，在傳福音（球是一個媒介）。神愛他，不讓他迷失在打球的名利與榮耀中，讓他有時間去傳福音。

教會整體與信徒個人都應該在神面前學習與操練「脫鞋」的功課—與世界作出分別，凡事用神的眼光、屬天的價值觀去行事為人、評量事務。

## 脫鞋的真義（二）：交出主權

### 1.贖回或交易的證據（得四：1-10）

這段經文雖非神命令誰脫鞋，但亦談及脫鞋行動主體的實際，讓人思想其意義，路得隨從她的婆婆拿俄米回到猶大地，以拾穗為生，遇見她們的近親波阿斯，波阿斯雖樂意為她們盡責，贖回以利米勒之地，然而有一位更親的親屬更有權力為此事效力，波阿斯要去談這件事。此至親願贖地，但不願娶摩押女子路得，使死人在產業上留名，

因於其產業有礙。（7節）從前在以色列中，要定奪什麼事，或贖回、或交易，這人就脫鞋給那人，以此為證據，（8節）至親脫鞋給波阿斯（這是從前以色列人的文化習俗/生活習俗），是在平日生活中就會看見的事。

### 2.將原有的權力放棄

「脫鞋」是什麼證據？為什麼要脫鞋？表示「將原有的主權、權力放棄」的證據。若是交易，賣方將鞋脫下，表示放棄對物件原有的主權，將此權轉交給買方。故至親將鞋脫下，表示將優先贖地的權利放棄，此權轉移給波阿斯。今天神要摩西、約書亞將鞋脫下，除了所站之地為聖的外，也是要他們將原屬與自己的主導權交出來、交給神的意思。

一個在神面前生活、事奉與爭戰的人，除了要將自己分別為聖外，更重要的是要將自己的主權交給神，也就是讓神來管理他。這樣的主權的交出，不但是生活的主權，更是生命的主權，非常不容易。例如：求學時讀哪個學校、工作時選哪家公司、婚配時選哪個對象、配偶相處是他改還是我變，婆媳之間該是她讓還是我退、遇見做事不可靠的主管是換工作還是忍耐，遇見不合

真理之事是同流合污還是勇敢辭職。交出主權是不再作自己的主人，凡事求問神的意思，凡事等候祂的旨意，然後按著去行。

約瑟在埃及被賣到波提乏家作奴僕，總有工作高興與不高興的時候，他可以按著自己的意思逃亡離開嗎？放下主權的人就不能，要聽憑神的時間。大衛被膏為王時，掃羅仍然在位，雖然才能與敬畏神的心都不如大衛，但他可以竄位嗎？不能！一個放下主權的人，就是等候神自己的時間。就連神自己的兒子耶穌基督，祂在十架上有能力可以走下來，也有權柄求父差，千萬天使來營救，但祂仍放下自己的主權，為完成天父的旨意。

今天我們願意為神放棄什麼權利？我們真的為神放下了什麼主權？

學生考大學，事前不禱告，只隨己意行，不考中心理想學院就不放手。結婚自己選好對象，怎麼勸都沒用，事後痛苦時再抱怨。人放下主權，去走神為我們安排的路，去用神要我們待人與做事的方法去做事，才真正能夠看見神的工作與美善心意在我們中間被成全。今天我們若一意要照自己的心意行，即使心意沒什麼不好，即使眼前結果也都尚稱滿意，但只要不是神的心意，就不能算是真正的美好。

脫鞋不是一個外在的行動表達而已，更是內在屬靈層面的落實，神藉著聖經中的人物與事件，告訴我們凡來到主前生活、事奉與爭戰的人都要脫下我們的鞋，要與世界作出分別、要交託自己的主權給神。今天教會需要這樣的操練，在每個人的生活中、家庭裡，在服事與工作上，都需要展現「脫鞋」真正的落實，當我們願意與世界作出分別，願意交託主權時，我們會漸漸看見周遭的人在改變，也會看見教會事工的興旺、整體的合一，求主幫助我們，能「脫鞋」的事上，有美好的操練與真實的體會，一起禱告！

## 裝備課程

課程名稱	系列	課程教師	課程時間	備註
基要真理	基礎門徒訓練	林育文弟兄	2/16、23	
聖潔的事奉	聖工裝備訓練	余敏誠執事		
基督徒信仰生活(一)： 信心、苦難與得勝	經卷查經	余敏誠執事		

## 本週讀經進度

2月10日	星期一	約伯記二十
2月11日	星期二	約伯記二十一
2月12日	星期三	約伯記二十二
2月13日	星期四	約伯記二十三
2月14日	星期五	約伯記二十四
2月15日	星期六	約伯記二十五



## 教會消息與代禱

1. 下主日證道講員為徐明德牧師，請為講員能忠心傳講真道禱告。下週主日只有一堂 10：15，請預備心參加。
2. 週三為查經禱告聚會，請弟兄姊妹預備心參加。
3. 請弟兄姊妹為新年度福音工作禱告，求主把五個傳福音的對象放在心裡紀念代禱。
4. 基要真理課下次上課日期：下主日（2/16），地點：協會，上課日期請見本頁上方。
5. 三月2日（日）下午13：00-15：30邀請謝菁萍傳道進行兒主師資培訓及自學經驗分享，請兒主同工預留時間一同參與培訓，邀請有興趣的弟兄姊妹一同參與。
6. 本週恢復愛宴，歡迎弟兄姊妹留步一起用餐。
7. 會後將召開二月份執事會，請執事們出席。
8. 請讀金句三遍。





## 上週出席人數

主日崇拜	實體39人	線上6人	
兒童主日學	8人	聖工裝備課	—
摩利亞團契	—	三明治團契	—
查經禱告會	實體13人	線上4人	
喜樂團契	6人	佳美小組	—
雅斤團契	6人	讀經小組	5人

## 奉獻收入

主日奉獻	14,440
十一奉獻	18,800
宣教奉獻	—
愛心奉獻	—
建造發展基金	2,000
愛宴奉獻	—
獻花奉獻	2,400

## 聚會時間

週日	08:30	主日崇拜-第一堂
	10:15	主日崇拜-第二堂
	10:15	兒童主日學
(第一、三週)	13:30	摩利亞團契
(第一、三週)	16:00	三明治團契
週三	20:00	查經禱告會
週四	15:00	喜樂團契
(二、四週)	20:00	佳美小組
週五	10:00	雅斤團契
	20:00	讀經小組
週六	10:00	青少團契



## 本週金句

耶和華向撒但說：「撒但哪，耶和華責備你！就是揀選耶路撒冷的耶和華責備你…」

(撒迦利亞書三：2)